

# 执行路上的“铿锵玫瑰”

## ——记孟村回族自治县人民法院执行法官郑文君

# 曲洋:一个“85后”所长的实干与担当

□ 张军玮 靳玉丽

曲洋,“85后”,2012年10月参加公安工作,曾在特警、食药和派出所等一线岗位工作,2021年6月,任邢台市公安信都分局皇寺派出所所长。在十年的从警生涯里,他怀着对党和人民的无限忠诚,律己修身、以身作则、勤奋工作,用实际行动诠释着“人民公安为人民”的使命担当,守护着万家灯火。

**真抓实干 凝心聚力创佳绩**

曲洋从警十余年,长期战斗在办案一线,他行事果断、雷厉风行,积累了丰富的实战经验。无论是面对穷凶极恶的犯罪分子,还是不辞辛苦千里缉凶,他始终担当重任,在前、英勇无畏冲在前。

2022年上半年以来,他广辟信息渠道,积极寻找案源,精确研判在逃人员线索,克服重重困难,保证线索有效落地。自3月份至今,累计抓获在逃人员11人,多次受到分局党委的通报表扬。在夏季治安打击整治“百日行动”和“铸盾2022”专项行动中,他凭借着勤学善思、敢打硬拼的工作作风,充分发挥所内每一名民辅警的专长,集中精干警力,成立工作专班,将各项任务细化分解到组、落实到人,形成攻坚合力,在6月份派出所序列考核评比中位列第一名。

曲洋始终把平安建设作为维护辖区稳定的重要任务,他以创建“枫桥派出所”为抓手,结合“百万警进千万家”活动,坚持把走访作为排查化解矛盾纠纷的工作常态和基本方式,进百家门,问百家事,知百家情。他常对所内民辅警说:多去自己辖区转转,要和老百姓坐一条板凳,真正俯下身倾听老百姓的意见和建议。

曲洋还积极打造多元化“警民共治”共同体,由派出所民辅警以各自责任区划分,再辅以前村干部分和村民成立的治保会,打出基层社会治理“组合拳”,不仅拓展了矛盾纠纷化解的新途径,还扩大了反诈宣传形式,有效降低辖区内治安案件的发案率。

“心中有信仰,脚下有力量,未来,我将初心不改、激情依然,在平凡的岗位用心血和汗水筑牢平安防线,守护万家灯火!”他的工作笔记上写着这样一句话,也是他工作生活的座右铭。

### 心中有民 热忱服务办实事

自担任皇寺派出所所长以来,曲洋秉承“群众利益无小事,一点一滴践初心”工作理念,认真细致对待群众的每一件小事,大到刑事案件,小到家长里短,他都怀揣着一颗忠诚为民的初心,为群众办实事、解难题,获得辖区群众的一致好评。

曲洋在摸排走访中,发现苏村一患有精神疾病女子的父亲因突发事故而瘫痪在床,令本就困难的家庭雪上加霜。原来,该女子的父亲原本是村里干木工活的一把好手,数月前突如其来的一场事故降临在他的头上,虽然捡回了一条命,但是永远失去了劳动能力。家中唯一挣钱的人倒下了,家人的生活顿时陷入了困境。在了解了详细情况后,曲洋下定决心要帮这一家渡过难关。他马上与民政部门取得了联系,为该女子的父亲做了伤情鉴定,后又在政策允许的范围内,帮他们家申请了低保。当曲洋将低保申请成功的好消息告诉这家老人时,他们眼含热泪,激动地对曲洋再三鞠躬表示感谢。

曲洋还积极打造多元化“警民共治”共同体,由派出所民辅警以各自责任区划分,再辅以前村干部分和村民成立的治保会,打出基层社会治理“组合拳”,不仅拓展了矛盾纠纷化解的新途径,还扩大了反诈宣传形式,有效降低辖区内治安案件的发案率。

“心中有信仰,脚下有力量,未来,我将初心不改、激情依然,在平凡的岗位用心血和汗水筑牢平安防线,守护万家灯火!”他的工作笔记上写着这样一句话,也是他工作生活的座右铭。

曲洋还积极打造多元化“警民共治”共同体,由派出所民辅警以各自责任区划分,再辅以前村干部分和村民成立的治保会,打出基层社会治理“组合拳”,不仅拓展了矛盾纠纷化解的新途径,还扩大了反诈宣传形式,有效降低辖区内治安案件的发案率。

“心中有信仰,脚下有力量,未来,我将初心不改、激情依然,在平凡的岗位用心血和汗水筑牢平安防线,守护万家灯火!”他的工作笔记上写着这样一句话,也是他工作生活的座右铭。

### 刚柔并济 严管厚爱带队伍

在曲洋的书桌上,放着几本厚厚的法律书籍,他常说:“新时代公安工作环境复杂,对我们基层执法提出很大挑战,必须时常更新自身的知识储备。”他坚持知识带头学、工作带头干、困难带头上、责任带头担,时时处处做民辅警的表率。

一方面,他坚持从建章立制、严抓队伍管理入手,每周召开所务会,每月开展考核评比,将纪律制度和激励奖惩制度相结合,充分调动起民辅警工作的积极性,营造了干事创业的良好氛围。另一方面,他以所成家,倾

曲洋还积极打造多元化“警民共治”共同体,由派出所民辅警以各自责任区划分,再辅以前村干部分和村民成立的治保会,打出基层社会治理“组合拳”,不仅拓展了矛盾纠纷化解的新途径,还扩大了反诈宣传形式,有效降低辖区内治安案件的发案率。

“心中有信仰,脚下有力量,未来,我将初心不改、激情依然,在平凡的岗位用心血和汗水筑牢平安防线,守护万家灯火!”他的工作笔记上写着这样一句话,也是他工作生活的座右铭。

□ 河北法制报记者 陈兆扬 通讯员 刘黎明 张丽娟

郑文君是孟村回族自治县人民法院执行局的一名年轻法官。作为一名女同志,虽然工作中多次被拒之门外,更有一些被执行人及亲属对她言语攻击,可郑文君还是坚持一次次地去执行。因为每当她看到申请执行人的合法权益得以维护后露出的笑脸,就感到很满足,也很开心。



图为郑文君正在通过电话调解案件。

### “我决不会让你跑第二趟”

2021年1月6日下午,一名受伤残疾的申请执行人在爱人的陪伴下急匆匆赶到法院。他们找到郑文君,要求拿回孟村某管件企业的赔偿款。

这位申请执行人告诉郑文君,他受伤残疾后,和爱人一直居住在那台市的岳父母家,并照顾患病的老人。当天来法院,说好要赶坐18时30分的车回去,过了这个点就没了。

看着申请执行人焦急的神情,郑文君当即说:“你放心,我决不会让你跑第二趟的。这就去找被执行人。”说完,郑文君立即抓起办公桌上的车钥匙,消失在法院门前茫茫车流之中。

几经周折,郑文君终于找到了被执行人孟村某管件企业的会计。原来,这名会计记错了时间,以为第二天才到履行时间。郑文君当场与企业办理了钱款支付手续,并将赔偿款全额交到申请执行人手中。

为使申请执行人赶上最后一班车返回,郑文君又主动将其及爱人送到沧州客运站,让他们顺

利地坐上了返回邢台的客车。

### “为家乡人做事我很开心”

今年3月,新冠肺炎疫情突然袭击沧州,郑文君第一时间加入防疫一线。她既当防控一线的信息员、联络员,又当疫情防控的宣传员、战斗员。为了摸清包联单元的户数,她一层楼一层楼地挨家挨户敲门进行排查统计,并将相关信息进行汇总、上报。针对住户联系信息不全和无法联系的情况,她找到物业要来联系方式,一一打电话通知住户第一时间到社区报备登记,真正做到了“不漏一户、不差一人”,也为核酸检测摸清了底数。她所包联的

单元在核酸检测中未遗漏一人。

3月15日,郑文君包联单元的一位居民称因胸椎骨折导致身体不适,想去医院检查一下。郑文君得知后,仔细询问了他的身体状况,以最快的速度帮助这位居民办完了审批手续,随后主动用车将其送到医院。待这位居民检查完毕确定无碍,购买药物后,郑文君又将他送回家中。

郑文君说:“能为家乡人做点事,我感到很开心、很快乐。”

### “我现在宣布依法扣押你的轿车”

7月1日上午,郑文君在某村办理完工作正准备返回单位时,发现有一辆黑色外地牌照的轿车

停在路边,车上坐着的人与一起案件的被执行人张某非常相似。郑文君禁不住多看了几眼,确定就是张某。

为不打草惊蛇,郑文君将警车停在了隐蔽处,马上联系了同事。10多分钟后,同事们赶到了现场。

郑文君一边假装打电话,一边留意这辆车周围的动静。由于郑文君和同事都戴着口罩,张某一时没认出他们。随即,郑文君与同事用警车将张某的车堵在了中间。

郑文君来到张某车旁,摘下口罩,张某这才发现是郑文君。刚开始,张某说车是借朋友的,随后又说是其姐姐的。一番较量之后,执行法官在其车内搜出张某今年5月刚与原车主签订的购车协议。同时,在车上发现了多张张某以其岳父、妻弟等人名义开设的银行卡,张某彻底无话可说了。

原来,张某为了防止购买的轿车被法院依法查扣,就没有办理过户手续,只是签订了购车协议。同时,张某自打购买了这辆二手车后,为不被发现,每天都停放在其表姐处,很少开回家中。

“我现在代表孟村法院宣布依法扣押你的轿车,希望你配合。”机关算尽的张某没想到最后还是“栽”在了郑文君手里。

就在此时,张某的姐姐得知情况找到郑文君,请求替张某履行义务,并通过微信转账和现金的方式将20.8万元执行款交清。

作为一名基层女执行法官,酸甜苦辣尽在其中,但郑文君还是一路坚持走了下来。如今,郑文君怀着一颗对法院工作、对执行工作的热忱之心,多了一份自信和从容。



□ 孟令伟

## 扶一把 暖民心

右边,一辆辆汽车从她身边飞驰而过,一辆电动自行车倒在路边,马路牙子上站着一个五六岁的男孩在哭泣。

我停下自行车,走到大姐身边。大姐说:“我骑电动自行车送孙子去幼儿园,在路口拐弯时,正好来了一辆轿车,我一急刹车,就摔在地上,孙子也甩出去了,我摔得右腿动弹不得。”我说:“大姐,你腿疼得厉害,打个120去医院检查一下吧。”大姐说:“应该没伤到骨头。”我想给她的家人打个电话,大姐又说:“儿子、儿媳去外地打工了。”我把电动自行车推到一边,扶着大姐,慢慢挪到马路牙子上。大姐说:“同志,麻烦你把孩子送到幼儿园,要不孩

子就要迟到了。”我欣然应允,男孩坐上我的自行车,10分钟时间,我把孩子送到了幼儿园。

我还是放心不下受伤的大姐,于是决定再回去看看。大姐依然坐在马路牙子上,她说:“现在好多了。”大姐要回家,我挥手招来一辆出租车,将大姐扶到车上,随后把她的电动自行车送到她小区的门卫处。

本以为这件事就这样过去了,这天大姐的出现,让我感到意外和感动。作为盐山县交警支队的一名警察,群众需要的时候挺身而出,扶一把、帮一下,群众就会认可我们,满意度就会提升,我的内心也感到满足和快乐。

8月22日早晨,我骑自行车上班,刚进城区,一位年过六旬的大姐向我打招呼。我停下车来,她上前攥着我的手激动地说:“那天我遇上你这好人了,当时来回那么多车,我腿疼得动弹不得,坐在路口十分危险,是你停下自行车把我扶到马路牙子上。打听到你上班经过这个路口,我特意在这等你,向你表示感谢。关键时刻,还得是人民警察!”

这是五天以前的事了,那天早晨7点半左右,我骑自行车去幼儿园门前站高峰岗,经过城区南环路口时,这位大姐瘫坐在路口

### 无极县公安交通警察大队 关于启用电子监控设备的公示

为了进一步加强道路交通管理,创造文明和谐的交通环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规,现将我辖区新增非现场执法取证设备点位及采集的违法行为公示如下:

- 一、单行道设备
  - (1)中昌路人和街至中昌路幸福街每天7:00-8:00、11:00-14:30、16:30-18:30禁止机动车从东向西行驶。(学校放假期间及法定节假日除外)
  - (2)建设路正义街至建设路英豪街每天7:00-8:00、11:00-14:30、16:30-18:30禁止机动车通行。(学校放假期间及法定节假日除外)
  - (3)建设路幸福街至建设路光明街每天6:00-23:00禁止机动车从东向西行驶。
  - (4)建设路科技街至建设路贸易街全天禁止机动车从西向东行驶。
- 二、上路段执法取证设备,抓拍违法行为:
  - (1)定凌线46公里+21米处南北双向车道
  - (2)海天线299公里+978米处东西双向车道

以上路段执法取证设备,抓拍违法行为:驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上不按规定车道行驶的。

以上道路技术监控设备自发布之日起5个工作日内启动抓拍,请广大交通参与者文明、安全、依法出行。

无极县公安交通警察大队 2022年8月25日

## 廊坊市公安交通警察支队

### 机动车驾驶证、实习准驾车型作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条,《机动车驾驶证申领和使用规定》第七十九条,第八十条,《机动车驾驶证业务工作规范》第九十五条等相关规定,车辆管理所办理注销机动车驾驶证、注销实习准驾车型业务或者计算机管理系统依法自动注销机动车驾驶证、注销实习准驾车型时,未收回机动车驾驶证的,由公安机关交通管理部门公告机动车驾驶证或者实习准驾车型作废。具体信息详见交通安全综合服务管理平台网站(<https://he.122.gov.cn>)及“廊坊车管”微信公众平台。

2022年8月25日

### 学车专用标识作废公告

根据《中华人民共和国公安部令(第162号)《机动车驾驶证申领和使用规定》《机动车驾驶证业务工作规范》第二十五条等相关规定,车辆管理所办理注销学车专用标识业务或者计算机系统自动注销学车专用标识时,未收回学车专用标识的,由公安机关交通管理部门公告学车专用标识作废。具体信息详见交通安全综合服务管理平台网站(<https://he.122.gov.cn>)及“廊坊车管”微信公众平台。

2022年8月25日

### 机动车登记证书、号牌、行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条,《中华人民共和国公安部令(第164号)《机动车登记规定》第四十一条,《机动车登记工作规范》第三十六条、六十九条等相关规定,以下机动车申请注销登记,未收回机动车登记证书、号牌、行驶证,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体信息详见交通安全综合服务管理平台网站(<https://he.122.gov.cn>)及“廊坊车管”微信公众平台。

2022年8月25日

## 石家庄市公安局交通管理局

### 关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网([www.hbgajg.com](http://www.hbgajg.com))对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A43169(大型汽车)、冀AC4446(小型汽车)等共2469辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀ATH988(大型汽车)、冀A12B2S(小型汽车)等共13614辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网([www.hbgajg.com](http://www.hbgajg.com))进行查证。特此公告。

2022年8月25日

### 关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期1年未换证将被注销132326\*\*\*\*\*0797、130105\*\*\*\*\*812等1054个;初领实习期满分注销130130\*\*\*\*\*1258、130183\*\*\*\*\*2134等20个;增驾实习期满分注销130131\*\*\*\*\*155X、130123\*\*\*\*\*725X等37个。为方便查询违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网站([www.hbgajg.com](http://www.hbgajg.com))进行查证。特此公告。

2022年8月25日